

bb. 67. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

la rj

1977. november 9:

- 58. mihály andrás köszöntése
- 59. sághy vilmos varsóba utazott /2. sz. jav./
- 60. időjárásjelentés
- 61. ünnepi előadás az operaházban
- 62. budapestre érkezett jurij ozerov
- 63. rudolf kerer hangversenye
- 64. hazaérkezett moszkvából a magyar párt- és kormányküldöttség
- 65. gáspár sándor hazaérkezett moszkvából
- 66. maróthy lászló hazaérkezett a szovjetunióból
- 67. hirjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

23.25 rj

-42 -

60.008 / X

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. befejezés előtt az országos ifjúsági munkák napok

i gy/pá-ju bc la

1977. november 10.

végéhez közeledik az országos ifjúsági munkák napok április óta tartó eseménysorozata. az ennek keretében beküldött több száz pályamunkát most értékeli a „fejlesszük együtt a munkavédelmet!”, című pályázat zsürije. az ifjúsági szövetség és a szot közös pályázatára sok új, a munkavédelem javításával kapcsolatos megoldás, javaslat, ötlet érkezett a fiataloktól. a legsikerültebb tanulmányok díjkiosztó ünnepséget decemberben százhalombattán a pályakezdő fiatalok balesetvédelmi nevelésével foglalkozó konferencián tartják meg.

mint a kisz kb ifjúsági munkák osztályán elmondták, az eltelt hetekben, hónapokban sokezer fiatal mozgott meg az ifjúsági munkák napok üzemi, városi, budapesti kerületi és megyei rendezvényei. az ifjúsági mozgalom e népszerű munkaformája, - alkalmat adva a munkásfiatalok és más ifjúsági rétegek szervezett találkozóra, tapasztalatcseréire, szakmai és politikai vitékekre, művészeti és sportversenyekre - jól szolgálja a pályaválasztás ügyét is. a munkásfiatalok uttörőket, általános- és középiskolásokat is meghívtak a szakmájuk szépségeit bemutató helyi rendezvényekre. az eltelt hónapokban sokan vállalkoztak részvételre a hat szakmában meghirdetett „ki minek mestere?”, vitékeken. alapos mesterségbeli tudásról tettek tanubizonyosságot, s egyben politikai ismeretekből is vizsgáztak. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója idején az utolsó döntőket is lebonyolították.

/ folyt. köv. /

- 1 -

bb 1. / befejezés előtt ... 1. folyt./-ju

az országos ifjúsági napok eddigi rendezvényein is fontos szerephez jutott a sport, a testedzés. az edzett ifjuságért sportnapok versenyein a munkahelyi, megyei spartakiádok csapatai és egyéni sportolók tizezrei álltak rajthoz.

a munkásfiatalok között szép számmal akadnak művészetet kedvelők és művelők is. ezt bizonyították az amatőr művészeti mozgalom alkotóműhelyeiben született művekből rendezett helyi kiállítások száza is. a legsikerültebb alkotásokat mutatja be a dunajvárosi munkás művelődési központban november 5-én megnyitott kiállítás. /mti/

--

bb 2. új vendégfogadó szegeden

vid/kz-j la

1977. november 10.

szeged egyik kapujában - az új tarján lakónegyed peremén - mintegy tizenhat millió forintos beruházással elkészült új vendégfogadó várja a hódmezővásárhely, békéscsaba felől a 47-es úton érkezőket. a modern vendégfogadónak csaknem kétszáz személyes étterme és száz személyes cukrászdája van. /mti/

--

bb 3. irodalom, történelem, földrajz - akadémiai ujdonságok

i km/fe-ju bc la

1977. november 10.

új társadalomtudományi kötetek kerülnek a napokban a könyvesboltokba az akadémiai kiadó műhelyéből. közreadták erdei ferenc összegyűjtött műveinek két újabb kötetét. hasonló kiadásban jelent meg a mezőgazdaság és szövetkezet, valamint a futóhomok című.

/ folyt. köv./

- 2 -

bb 3. / irodalom, ... 1. folyt./-ju

szabolcsi miklós érik a fény című munkája az irodalomtörténeti könyvtársorozatban lát napvilágot. a monográfia első része, a fiatal életek indulója 1963-ban jelent meg. a most megjelenő könyvben józsef attila élet útját 1923-tól 1927-ig követi nyomon a szerző.

károlyi mihály levelezése hosszú, nagyívű életpálya mélyre világító politikai és emberi dokumentuma. levélhagyatéka félévszázadot fog át. az első kötet az 1905-től 1920-ig terjedő korszakot foglalja magába.

a földrajzi tanulmányok sorozat új kötete rétvári lászló győr-sopron megye népesedése című munkája. a könyv sokoldalú földrajzi analízis módszerével mutatja be a dinamikusan fejlődő győr-sopron megye népesedési folyamatait, a településhálózat alakulását.

kulin katalin mítosz és valóság című kötete gabriel garcia márquez regényeit és elbeszélő köteteket elemzi. /mti/

--

bb 4. védelmet kapott a sárszentmihályi kastélypark

vid/kz-ju la

1977. november 10.

védetté nyilvánították fejér megye egyik legszebb természeti értékét, a sárszentmihályi kastélyparkot. a huszonhat hektáros terület hasznosítására részletes fejlesztési programot dolgozott ki a fejér megyei természetvédelmi bizottság. a parkot - ahol számos ritka fa található - arborétum jellegűvé alakítják, s a tudományos kutatómunkában, illetve az oktatásban is hasznosítják majd. a parkban növényismertető táblákat állítanak fel, parkismertető kiadványt készítenek. ismét üzembehelyezik majd a múlt században furt kutat is, amelynek a vize a park növényzetét táplálja majd. /mti/

--

18.30/ju

- 3 -

bb 5. rendelkezés a sportolást szolgáló területek tervezéséről

i sb/kné-ju ie la

1977. november 10.

az építésügyi és városfejlesztési miniszter és az országos testnevelési és sporthivatal elnöke együttes utasításban rendelkezett a sportolást szolgáló területek biztosításáról. e szerint a sportlétesítmények helyét a megfelelő előírások, irányelvek szerint be kell tervezni a város- és községrendezési programokba, a lakótelepek beépítési terveibe. az új rendelkezés mellékletében kiadott irányelvek foglalják össz e a testnevelés, a sport és a játék céljára igénybeveendő területek meghatározásának alapvető normatíváit, mutatószámait.

a lakóterületi szabadterei sportpályák - ide tartoznak a labdarúgó és az atlétikai pályák, valamint a kézilabda, - röplabda, - kosárlabda, - a tollaslabda, a tenisz-, tehát az úgynevezett kispályák - helyének meghatározásánál a 10 ezer lakosnál nagyobb településeken lakosonként legalább 6-8 négyzetméternyi területet kell számításba venni, az 1000-10.000 lakosúknál 7-9 négyzetmétert, az ennél kisebb településen pedig a hagyományok, igények és lehetőségek alapján kell meghatározni a sportolásra felhasználható területet. üdülőhelyeken nagyobb sportterületről kell gondoskodni. az országos és helyi igények, lehetőségek vizsgálata szerint kerülhet sor más szabadterei sportpályák, - egyebek között műjégpálya, evezős-, kajak és kenu pálya, tekepálya, lovaspálya, sipályák és ugrósáncok, sportrepülőterek és erdei tornapályák-helyének kijelölésére is.

fedett sportlétesítmények - tornatermek, edzőtermek, játékcsernók és sportcsernók - építésére az 5000-10000 lakosu településeknél lakosonként legalább fél négyzetmétert, a tízezer lakosúknál nagyobb településeknél pedig 0.4 négyzetmétert indokolt figyelembe venni. a gyermekjátshelyeket a különböző korcsoportok életkori sajátosságainak megfelelően kell kialakítani, s az 1-6 évesek részére gyermekenként 0.8-1.5 négyzetméter, a 6-14 éveseknek pedig 2-3 négyzetméter területet kell biztosítani, egészséges környezetben. hasonlóképpen tüntetik fel az irányelvek a területfelhasználás fajlagos értékeit fedett és szabadterei uszodák, strandok elhelyezésére. ami az oktatási és köznevelődési intézményeket illeti óvodákhoz meg kell tervezni a játszóudvar, a kert, a tornaterem, tornaszoba és lubickoló medence, iskolákhoz pedig a játszóudvar, a sportudvar, a tornaterem, s nagyobb tanintézeteknél a tanuszoda helyét. a művelődési otthonoknál is gondoskodni kell pihenő-udvarnak, sportudvarnak, továbbá művelődésre és sportra egyaránt alkalmas helyiségeknek megfelelő helyről. a sportlétesítmények típusairól és méreteiről a függelékben kapnak tájékoztató adatokat a tervezők.

/ folyt. köv./

- 4 -

bb 5. / rendelkezés ... 1. folyt./-ju

az új rendelkezés a kihirdetéssel érvénybe lépett, s előírásai alapján készítik ezentúl a különböző területrendezési és beépítési terveket, hogy amikor az anyagi erőforrások lehetővé teszik, akkor területproblémák már ne akadályozzák az új sportlétesítmények megépítését. /mti/

--

bb 6. türi a szárazságot a keszthelyi zöld pántlikafü

vid;ká-ju hgy

1977. november 10.

a keszthelyi agrártudományi egyetem növénytermesztési tan-székén dr. ecker istván docens több éve foglalkozik új fűfajták nemesítésével. célja olyan új fajták előállítása, amelyek az intenzív termesztési körülmények között magas tápanyag tartalommal nagy termésre képesek. a többéves kutatások, valamint üzemi kísérletek eredményeként az utóbbi években több új fajtát jelentett be országos fajtakísérletre, amelyek a hazai talaj és éghajlati körülmények között előnyösen termeszthetők. közülük is kiemelkedik a keszthelyi zöld pántlikafü, amelyet az országos fajtam-növesztő intézet az idén új fajtának elismert. a zöld pántlikafü a közismerten szárazságtűrő magyar rozsnoknál is jobban bírja a szárazságot. további előnyös tulajdonsága, hogy magas tápanyag-tartalma és jól legeltethető. /mti/

--

bb 7. számítógép irányítja az autóbuszokat győrött

vid/ká-ju hgy

1977. november 10.

számítógép irányítja győrött szeptembertől a helyi járatu autóbuszok napi forgalmát. a számítógép kidolgozta a munkanapok, az ünnepnapok és a szabad, illetve a nem szabad szombatok programját, s a gépparkot a program szerint üzemelik. azóta a helyi járatok száma, az úgynevezett forduló naponta 2000-ről 2300-ra emelkedett.

/ folyt. köv./

- 5 -

bb 7. / számítógép ... 1. folyt./-ju

ezt a teljesítményt a volán 19. számú vállalat 66 autóbussza produkálja. Javult az autóbuszok kihasználása, rövidült az állásidő és gyorsabbá vált a személyszállítás. egy-egy autóbust nap közben is átirányíthatnak más utvonalra, oda, ahol a legnagyobb a szükség van rá. a járatok ésszerűbb szervezésével megteremtődött a helyes arány a gépkocsivezetők vezetéssel és pihenéssel eltöltött ideje között. /mti/ a számítógépes irányítás kezdeti tapasztalatai kedvezőek. hatásként

bb 8. készül vas megye környezetvédelmi térképe

vid/ká-ju hgy

1977. november 10.

vas megyében a hazafias népfront és a mtesz megyei szervezetének kezdeményezésére a tudományos egyesületek elkészítik a megye környezetvédelmi térképét. a víz, a levegő szennyezettségére a felhasznált műtrágyák mennyiségére vonatkozó adatok, már rendelkezésükre állnak, hiányoznak viszont a közlekedési, a zaj- és légszennyezés vizsgálati eredményei. a mérésekről ugynevezett állapotterképet készítenek a geodéziai és kartográfiai tudományos egyesület közreműködésével.

a térképek segítségével a megye vezetői, gazdasági szakemberei a környezetet is érintő fontosabb döntéseik előtt az eddigieknél jobban figyelembe tudják venni a környezetvédelmi szempontokat. /mti/

--

bb 9. automaták töltik a patronokat - megújul a répcelaki szén-savgyár

vid/ká-ju hgy

1977. november 10.

befejező szakaszába lépett a répcelaki szén-savgyár új patronöltő üzemének építése. az új üzem része a hazánk fontos természeti kincsét feldolgozó gyár évek óta tartó nagyszabású rekonstrukciójának, amelyre 1970 és 1980 között összesen 580 millió forintot fordítanak. ennek eredményeként korszerű technológiát honosítanak meg, gépesítik a kiegészítő tevékenységeket is, növelik a biztonságot. az üzem teljesen átalakul, korszerűvé válik hatékonyabban hasznosítja a természetes széndioxidot.

/ folyt. köv./

- 6 -

bb 9. / automaták ... 1. folyt./-ju

a jórészt automatizált patronöltő üzemrész házi tervek alapján készül: a gyári kollektíva egy szabadalmat és 12 újítást valószínűsített meg. évente 120 millió doboz patron állítanak majd elő.

a rekonstrukció során megkezdték egy új széndioxid tisztító sor építését. ez lesz a gyár harmadik tisztítóvonala s egymaga másfél tonnával többet tisztít meg óránként, mint az eddigi kettő együttesen. /mti/

--

- 7 -

bb.10. az ürön át egyenes adásban láthatjuk a havannai vit-et - a kgst országok interkozmosz programja

i/kg/gk/ie/a/la

1977. november 10.

a jól sikerült november 7-i műholdas tv próbaközvetítés moszkvából az első lépés volt az interszputnyik taliándörögdi állomásának állandó üzembeállításához, most a műszaki szakemberek a beállítás, a beszabályozás, a mérés munkálatait végzik, amely előreláthatólag két hónapot vesz igénybe.

az első magyarországi földi vevőállomás megépítésének előzménye a tíz éve megkezdődött tudományos együttműködés a kgst-országok között az úrkutatásban. a programon belül hozták létre az interszputnyik-rendszert, amely a tagországok közötti közvetítéseket teszi lehetővé műhold felhasználásával. eddig a közvetítés csak az 50 kilométerenként felépített adóállomások láncán volt lehetséges, de távoli országok és városok ebbe sem tudtak bekapcsolódni. most, hogy a taliándörögdihez hasonló földi állomások más szocialista országokban is megépültek, mód van rá, hogy közvetlenül kapcsolni lehessen nemcsak moszkvát, varsót vagy prágát, hanem akár vlagyivosztokot, ulánbátort vagy havannát. ez utóbbi városból a jövő évi világifjúsági találkozót például már egyenes adásban követhetjük nyomon a képernyőn.

az interkozmosz-programon belül már a következő évek fejlesztési feladatain dolgoznak a tagországok, így vizsgálják a közvetlen műholdas műsorvétel lehetőségét. ennek lényege, hogy bármelyik tévétulajdonos saját antennájával közvetlenül a műholdról vehetné a szocialista országok tévéműsorait. ettől nemcsak a műsor gazdagodik, de olyan települések is bekapcsolódhatnak a televíziózásba, amelyek jelenleg földrajzi fekvésük folytán ki vannak rekesztve a tévé közvetítőállomások, jó néhány községben mégsem vehetik az adást, mert a tévéjeleket a környező hegyek takarják, minden ilyen községhez külön közvetítő állomást építeni viszont tulságosan költséges lenne.

/folyt.köv./
8.10/a

- 8 -

bb.10./ az ürön.....folyt./-a

ha viszont az interkozmosz-programban a műholdról közvetlenül venni lehet majd a műsort, ezek előtt a völgyben fekvő települések előtt is - ilyenek például telkibánya vagy óhuta - megnyílik a televízió világa. a program megvalósításához a nemzetközi távközlési egyesület az idén genfben egyeztetette a világ országainak frekvenciatervét, ahol felosztották az egyes frekvenciatartományokat. eszerint magyarországot öt csatornát kapott, ez annyit jelent, hogy a jelenlegi két műsorral együtt összesen hétféle műsor továbbítására lesz lehetőség műhold közvetítésével./mti/

-.-

bb.11. „vitaminkockák,, exportra

vid/kz/a/la

1977. november 10.

a csongrád megyei zöldségtartó vállalat csaknem 700 vagon paradicsompaprikát vásárolt fel az ősszel, 200 vagonnal többet a tervezettnél. bőséges volt az idei termés, amelyből a legtöbbit a szatymazi finn-magyar barátság tsz, a tömörkényi alkotmány tsz és a pankotai állami gazdaság szállított. a gazdag c-vitamin-tartalmu zöldség zömét nyers állapotban forgalmazta a vállalat, ellátva az ország nagy részét s eleget téve a külföldi megrendeléseknek. jelentős mennyiséget adtak a konzervgyáraknak, amelyek pritaminpürét és egyéb ételízesítőket készítettek.

külföldön kedveltek a zöldségszáritmányok, s éppen a paradicsompaprikának ugyszólván korlátlan piaca van. a zöldségtartó vállalat szegedi és makói szárító üzemében a nagy idényben szünet nélkül dolgoztak a berendezések. összesen 160 vagon nyerspaprika felszeletelt husából 7x7 milliméteres méretű „vitaminkockák,, készültek. ezeket ötkilós műanyagzsákokba zárva szállítják külföldre. a szárítás előnye, hogy a csucsidényben bármilyen mennyiségben érkezett a felvásárló telepekre a paradicsompaprika, mindet átvették, mert a felesleget szárítással tartósították./mti/

-.-

8.20/a

- 9 -

bb.12. befejezés előtt a téli zöldség és gyümölcs tárolás

i/kf/kné/ie/a/la

1977. november 10.

az idénynek megfelelően választékos és a továbbra is bőséges napi ellátás mellett a kereskedelm a téli és a koratavaszi zöldség-gyümölcsezellátásra készül.

a belkereskedelmi minisztérium összesítve és felülvizsgálva a megyei tanácsok tárolási áruszükségletét, azt megfelelőnek ítélte. az 1977/78. évi ellátásra országosan 27,216 vagon - ebből budapesten 8.300 vagon - zöldség-és gyümölcs tárolását tervezik. burgonyából több, mint 15 ezer vagon, zöldségfélékéből 5150 vagon, almából mintegy 5 ezer vagon a tárolási előirányzat. a tervezett mennyiség 3600 vagonnal több annál, mint amennyit tavaly ugyanebben az időszakban értékesítettek. a múlt évben a tárolt áruk forgalma mind mennyiségben, mind összetételében kielégítette a lakosság keresletét, így az annal 15 százalékkal magasabb előirányzat teljesítésével a szükségletet megnyugtatóan fedezni tudják.

a téli tárolás sarkalatos pontja a minőség - s ez jelenleg kedvező. tavaly éppen a rossz minőség miatt, a fogyasztásra alkalmas és szükséges mennyiséget csak túlkészletezéssel tudták biztosítani, s ismeretes az is, hogy a burgonya felét importból kellett beszerezni. a jóminőségű hazai burgonyatermés az idén kielégíti az igényeket, s a zöldségfélék minősége is jó. a minőség megóvása érdekében a zöldségek központok a lehetőség szerint gondoskodnak a burgonya csírásgátlásáról is. a minisztérium egyébként 181.5 millió forint árkiegészítéssel járul hozzá a tárolási veszteségek csökkentéséhez, a mérsékelt fogyasztói árak kialakításához, illetve azok szintentartásához.

a tárolás a befejezéséhez közeledik, az előírás szerint ugyanis a kereskedelemnek november 30-án már rendelkeznie kell a télire, a tavaszra szükséges készletekkel, amelyek többsége már biztonságban van. miután változatlan követelmény, hogy minden fogyasztásra alkalmas árut fel kell vásárolni, - s a termelői piacon a kínálat meg is van - minden bizonnyal a tervezettnél több áru, főleg burgonya, karfiol, fejeskáposzta, sárgarépa, gyökér és téli alma kerül a tárolókba. mindez biztosítja a lakosság kiegyensúlyozott ellátásához, a jövő évi új termésű zöldségfélék megjelenéséig./mti/

8.30/-a

Tóth

- 10 -

bb.13. komplett kórházak exportja

i/sz/mm/ie/a/la

1977. november 10.

a medicor művek a jövőben fokozza a komplett kórházak, komplett rendelőintézetek és laboratóriumok exportját mind a szocialista, mind a tőkés piacra, de a kisebb szériájú vagy egyedi orvosi műszerek, berendezések kivitelét is bővíti, elsősorban a partnereivel kialakított közös fejlesztések és gyártási kooperációk útján.

a gyár az idén már eddig többet exportált mint tavaly az egész évben, s a jövő évi még nagyobb export-terv 60 százalékát már magánjogi szerződésekben lekötötte. a szocialista piacra az idén elsősorban szállítottak komplett poliklinikát, 600 ágyas létesítményt egy szovjet vaskitermelő kombinát lakótelepére került. azóta újabb ajánlatot tettek szovjet partnereknek, s lengyel, bolgár és ndk-beli vállalatok is bejelentették igényüket a magyar komplett kórházakra. a tőkés országok közül eddig peruba szállítottak kórházat, nigériában egy 21 millió dollár értékű szerződés alapján 1979-ig készül el egy teljesen magyar berendezésekkel felszerelt egészségügyi létesítmény, s a medicor nemrég ajánlatot küldött ecuadorba is.

a komplett egészségügyi rendszerek exportján túl a gyár egyre nagyobb választékban ad el ugynevezett tömegcikkeket: kvarclámpákat, kéziműszereket, ionizátorokat és elektrokardiográfokat a nyugat-európai országoknak, valamint röntgenberendezéseket az egyesült államoknak. ezek növekvő kivitelét segíti egy medicor vállalat az nszk-ban, amely kizárólag kéziműszereket forgalmaz, most már nemcsak ott, hanem angliában és az usa-ban is. tárgyalnak vegyes vállalat létrehozásáról ugyancsak az nszk-ban. a vállalat röntgenberendezéseknek és elektronikus vizsgálóknak szerezne új piacokat.

az utóbbi időben egyre több együttműködés is létrejött a medicor és külföldi partnerei között, eddig mintegy 20 gyártási kooperációt hoztak létre. a legjelentősebbek; különböző orvosi műszerek közös fejlesztése és gyártása egy holland vállalattal, röntgen-készülékgyártása siemens licenc alapján, s kooperáció ugyancsak egy nyugatnémet céggel fogászati berendezések előállítására. a legújabb együttműködés egy francia céggel jött létre radiológiai készülékek közös gyártására./mti/

8.45/a

Tóth

- 11 -

bb 14. új lakótelep épül szekszárdon

vid/kz/pg la

1977. november 10.

új lakótelep épül a szekszárdi bakta domboldal viszonylag
sík részén. a pécsi tervező vállalat által elkészített terv-
és beruházási program szerint 312 lakást, továbbá az egész
kiépülő lakótelepet ellátó abc áruházat, hat munkahelyes or-
vosi rendelőt, gyógyszertárt, hőközpontot és az energiaellá-
táshoz két transzformátorállomást építenek. az új lakóháza-
kat 1980 végéig, az áruházat, rendelőket és gyógyszertárt a
hatodik ötéves terv időszakában építik fel./mti/

-.-

bb 15. tizennyolc vagon Libamáj

vid/kz/pg la

1977. november 10.

megkezdődött a kövérLiba üdény a kecskeméti barom-
fifeldolgozó vállalat gyáraiban kecskeméten és kiskunhalason.
a két üzemben naponta 4800-5000 májlibát bontanak az asszonyok.
a bőséges felhozatal miatt a szocialista brigádok nyújtott
műszakban dolgoznak, s a szabad szombatjaikat is munkával
töltik. a terv szerint az idén összesen több mint félmillió hizott-
liba kerül le a feldolgozó vonalakról, s ezek mája együtte-
sen körülbelül 18 vagonnyi lesz. a libatartás fellendülése ör-
vendetes módon nem járt minőségromlással. libából ötféle
termék készül, s többnyire daraboltan kerül a fogyasztókhoz.
ujabban az nszk egészben, májjal együtt fogadja a kövérlibát.
a különlegességet kedvelő franciáknak pedig jégkockák között
szállítják a májat./mti/

-.-

bb 16. 49 millió rubeles exportszerződés 1978-ra - a jövő évi
exportszállításokat készítik elő a győri rába gyár

vid/kz/pg la

1977. november 10.

a győri rába magyar vagon és gépgyárban már javában dol-
goznak a jövő évi exportszerződéseken. a közelmúltban moszkvában
49 millió rubeles szerződést írtak alá a gyár és az avtoexport
szovjet külkereskedelmi vállalat képviselői. ezért az össze-
gért több mint 30 ezer hátsó futóművet szállít a rába gyár 1978-
ban a szovjet trolibusz és autobusz gyáraknak. ezenkívül
nagy számban kerülnek győri diesel motorok azokba az autobuszokba,
amelyeket az ikarus gyár szállít a szovjetunióba./mti/

-.-
-12-

08.50/pg

10/1000

bb.17. töretlen a jubileumi munkaverseny a szombathelyi
üzemekben

vid/kz/a/la

1977. november 10.

november 7. után is töretlen a jubileumi munkaver-
seny a szombathelyi üzemekben. a cél az éves terv minőségi
és mennyiségi teljesítése. a november hetedikét megelőző
időszakban született számtalan jó kezdeményezés mozgalom-
má vált, tovább él és terebélyesedik. ilyen a „munkád mellé
add a neved,, a „1977 legyen a jobb minőség éve,, továbbá
„ne adj tovább hibás árut,,. aktiv az ifusági radar mozga-
lom és a dolgozz hibátlanul munkarendszer. az ünnep előtti
időszakban született új brigádok, a kollektívák közötti
egütműködési szerződések, a fizikai és műszaki dolgozók-
ból álló komplex-brigádok jól dolgoznak, érvényesülnek, ked-
vezően éreztetik hatásukat az éves tervteljesítés finisé-
ben.

a verseny mostani szakaszában is érezhető a minő-
ségileg jobb, tudatosan vállalt fegyelmezett munka, az ész-
szerű energia-és anyagtakarékosság. a máv járműjavítóban be-
vezetett hálóterves javítási rendszer és a csaknem száz
szocialista brigád jó versenyszelleme garancia arra, hogy a
feszített éves tervet sikerrel, jó minőségben teljesítik,
sőt számottevően túlteljesítik. az afit 12-es autójavító vál-
latnál állandósítják a brigádmozgalommal szemben az utóbbi
hónapokban támasztott magasabb követelményeket és az értéke-
lés új, az élethez jobban igazodó módszereit. az építőipari
vállalatok változatlanul főként a lakások építési idejének
csökkentésén fáradoznak. a sabaria cipőgyárban a múlt
évi mélypont után megindult javuló folyamatot erősítik, s
mindenekelőtt a minőség javítására, az export tervek maradék-
talan teljesítésére koncentrálnak./mti/

-.-

- 13 -

8.55/a

10/1000

bb 18. ötszáz társulás, több mint tízmilliárd forint közös
vagyon - tudományos kutatók elemzése a mezőgazdasági és élel-
miszeripari társulások helyzetéről

i/fj/tr/ie/pg hgy la 1977. november 10.

az utóbbi években megnőtt a mezőgazdasági, illetve
élelmiszeripari társulások gazdasági jelentősége, a termelők
a társulásokban egyesítik anyagi és technikai erőforrásaikat;
többnyire egy-egy mezőgazdasági ágazatban, de a termelés ,meg-
hosszabbításával, egyre gyakrabban az alapanyagtermeléstől,
a feldolgozott késztermékek előállításáig terjed az együtt-
működés. a tapasztalatok általában kedvezőek, de a fejlődés
során olyan problémák adódtak, amelyek a társulások helyzetének,
a kooperációnak és az integrációnak tudományos elemzését is
megkívánják - éppen a további fejlődés érdekében. erről a prog-
ramról dr. marillai vilmos, az agrárgazdasági kutató intézet
igazgatóhelyettese nyilatkozott jászonyi ferencnek az
mti munkatársának:

- a szövetkezetek és más szocialista szervezetek által
létrehozott gazdasági társulások száma 500 körül van - mondotta -
mintegy 300 a ,lazább,, és 200 a ,feszesebb,, önálló jogi
személyiséggel rendelkező gazdasági társulások száma. a jogi
típustól és a szerzeti formától függetlenül mintegy 300
kooperáció is integráció tekinthető vertikálisnak, tehát a ter-
melés egész körét felölelőnek. egy-egy gazdaságközi szervezet -
be általában 12 szövetkezet, vállalat tartozik. az összes
vagyon betétállomány 11-12 milliárd forint, a társulásokban
foglalkoztatott dolgozók száma 70 ezerre tehető, ebből 6.300 termelő-
szövetkezeti tag. Lve

- a termelés és a gazdálkodás fejlődési folyamatában
a szövetkezetek egyre nyiltabbá válnak. nem tulzás azt mondani,
hogy az izolált, autonóm vállalati élet, mint távlati fejlődési
perspektíva, egyszersmindenkorra tovatűnt. a szakosodás és
a koncentráció gyorsuló folyamatában fokozódik a különféle
résztevékenységeket végző szövetkezetek, vállalatok egymásra
utaltsága. ez a folyamat azonban már újszerűségénél fogva is
alapot adott különféle ellenzérzéseknek.

/folyt. köv./
09.50/pg

-14-

Tótho

bb18. /ötszáz...folyt/pg

- számos gazdaság vezetősége az üzem önállóságát féltve
nem vállalkozik társulásra, hogyan ítélhető meg ez az
álláspont?

- a gazdasági integráció csak részben szünteti meg az abban
résztvevő szövetkezetek vagy állami vállalatok önállóságát,
hiszen az integrációba nem lépnek be a tagok teljes ,vállala-
tiságukkal,, valamennyi tevékenységükkel, összes ágazatukkal, szol-
gáltatásaikkal stb. viszont egy meghatározott ágazatban, egy vagy
több végtermék előállításánál kétségtelenül függőség alakul ki,
enélkül a közös tevékenység el sem képzelhető. az önállóságnak
három értelemben fenn kell maradnia, először: a szövetkezetek ön-
állóan döntenek az integráció vállalásáról, másodsor: a társulás
irányításában mód nyílik sajátos részérdekeik érvényesítésére,
harmadsor pedig: lehetőségük van az integrációból való kilépés-
re is. a vitatott esetek döntő többségében a ,szereposztással,,
van baj. a gazdasági növekedés spontán folyamatai között az
integrátori kulcspozícióba került vállalat valamiféle ,imperátor-
ként,, viselkedhet, nemcsak úgy, hogy vezényli az együttműködés
rendjét, hanem gazdasági vagy azon kívüli kényszerrel ked-
vezget, vagy sujthat. ha például a belső elszámolások kalkulációi-
ban nem értékarányos, hanem eltérő viszonyokat épít ki. nem lehe-
tünk meggyőződve arról - és erre rámutatnak elemzéseink - hogy
minden időpontban és minden kérdésben a kölcsönösség elve
maradéktalanul érvényesül a gazdasági társulások belső világá-
ban. viszont a testületi vezetés jól meghatározott felépítése
és az irányításban életképesen kialakított munkamegosztás végül is
orvoslást jelenthet. a kölcsönösség elve azonban a nem megfelelő
belső szabályozás miatt is csorbát szenvedhet, például akkor,
amikor ipari és mezőgazdasági termelőszövetkezetek által közösen
létrehozott gazdasági társulásokba állami vállalatok lépnek
be, és ,magukkal hozzák,, a rájuk vonatkozó érvényes szabályozó-
rendszert, ami a mezőgazdasági téészek számára hát-
rányos helyzetet jelent. ilyenkor ugyanis korlátozottabb
a téészekben például az eszközcsoportosítás, és módosul
a társadalmi jövedelem elvonásának mértéke is.

/folyt. köv./
10.00pg

-15-

Tótho

bb 18./ötszáz...2.folyt/pg

- hogyan számolható fel ez az ellentmondás?

- szükség van a szabályozás korszerűsítésére. de addig is a vélt vagy valós sérelmek esetén, és egyáltalán a mindennapi gyakorlatban, nincs semmi kifogásolni való abban, hogy a gazdasági társulásban a szövetkezetek külön-külön is kiszámolják a társulásból származó előnyök számukra realizálható valóságos értékét. ez segíthet a fejlesztés, a továbblépés legjárhatóbb változatának, a részvétel mértékének meghatározásában, vagy akár a vállalat elutasításában is. amennyiben a mérleg tartósan negatív egyenleggel zárul, felvehető az integrációból való kilépés gondolata. de egyéb meghatározó szempontokat is figyelembe kell venni, például a falusi munkaerő foglalkoztatását, a meglévő kapacitások kihasználását, tehát az integráció egyéb előnyeit, mert a túlságosan leegyszerűsített gazdaságossági elemzés nem mindig vezet a legjobb döntéshez.

- csökkenti-e a társulás a termelés kockázatát?

- a termelési folyamatnak az ugynevezett alapkockázatát, amely az élő anyaggal adódó együttműködésből adódik és kevésbé befolyásolható tényezők hatnak rá, a társulás nem tudja mindenben csökkenteni. viszont nagymértékben mérsékelhető a piaci kockázat azzal, hogy a termelés különböző fázisai azonos gazdasági szervezethez tartoznak, s ebből következik, hogy az előző kettő „rizikóból”, adódó ugynevezett gazdasági kockázat is mérsékelhető, mert az esetleges károk arányos megosztásával megakadályozható egy-egy szövetkezet vagy vállalat nehéz helyzetbe jutása esetleg több termelési ciklus idejére.

- van olyan vélemény, hogy a társulások viszonylag kevésbé érzékenyek a piaci konjunktúra idején, és ez kihát a taggazdaságok jövedelmére is.

a társulások létrehozásánál alapvető fontosságú a gazdasági célok meghatározása, amit sok helyen sajnos elmulasztottak. nyilvánvalóan más az alkalmas típus, a kedvező piaci konjunktúris helyzet kihasználása céljára létrehozott társulás esetén, és ismét más a forma, ha az egyesülésben résztvevők messzenéző, nagy horderejű fejlesztő stratégiát akarnak megvalósítani. mert a „biztonsági szelep”, szerepét elváró társulók érdekei aligha egyeztethetők össze egy-ugyanazon közösségen belül a fejlesztés igényével társulókéval; ilyen esetekben legjobb, ha a tagok revízió alá veszik a társulásban való részvételüket, vagy esetleg egy másik, gazdasági céljuknak megfelelő társulási típust választanak - mint azt példák is igazolják.

/folyt. köv./
10.15/pg

-16-

161040

bb 18. /ötszáz... 3.folyt/pg

- többféle vezetési rendszer ismert, vajon létezik-e optimális megoldás?

- bebizonyosodott, hogy számos társulásban a testületi irányítás és az operatív vállalati vezetés feladatai nincsenek kellőképpen elhatárolva. a testületi vezetés igazi „terepé”, a társulás jövőjét meghatározó ugynevezett stratégiai döntések meghozatala, ezután következhet csak a vállalatvezetésnek a szerepe: a legalkalmasabb változat meg-alapozása és a terv végrehajtása. az agrárökonómiai kutatások most érkeztek el abba a szakaszba, amikor a megérlelődött tapasztalatok alapján rövidesen használható javaslatokat lehet előterjeszteni a társulásokban érdekelt irányító, szövetségi- és szövetkezeti-vállalati vezetés elé - fejezte be nyilatkozatát az intézet igazgatóhelyettese./mti/

-.-

bb.19. számítógép a butorgyárban

vid/a/ká

1977. november 10.

butorgyáraink közül elsőnek a kanizsa butorgyárban vezetik be a számítógépes termelésirányítást. a gyár a könnyűipari minisztérium támogatásával mintegy 15 000 000 forintot költ a rendszer kialakítására.

a rendszer adatközlő berendezései, amelyek számítógéphez és diszpécser berendezéshez kapcsolódnak, az egész gyárat behálózzák, s végig kísérik a termelési folyamatokat. elsősorban a termelőberendezések kapacitásának kihasználásáról alkotnak pontos képet. a számítógép összehasonlítja a tényleges napi teljesítményt a betáplált programmal, az állásidőket okok szerint összesíti, s jelrendszerén át közli, miért áll például egy gép. később periférikus egységek beépítésével mód nyílik a gyártási programozás, anyag-és időutalványozás és más vállalati adminisztráció gépi feldolgozására is.

a számítógépes termelésirányító rendszer berendezéseinek szerelését csütörtökön kezdték meg. a terv szerint december közepén sor kerül a műszerek helyszíni próbáira./mti/

10.50/a

5:

161150

- 17 -

bb.20. vasuti balesetek

mm/a/hgy

1977. november 10.

borsod megyében alsó-és felsőzsolca között egy vasuti átjáróban spirnyák józsef 75 éves nyugdíjas alsózsolcai lakost halálra gázolta egy személyvonat. a vizsgálat eddigi adatai szerint az idős ember a lezárt sorompót megkerülve figyelmen kívül látta a sínekre.

pest megyében az abonyi vasutállomáson folyó pályamunka során molnár istván 58 éves műszerész helyi lakos egy mozgásban lévő markológép kerekei alá csuszott és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására szakértő bevonásával vizsgálatot indított a rendőrség./mti/

--

bb.21. a volán és a rendőrség együttműködése a közlekedés biztonsága érdekében fejér megyében

vid/ká/a/hgy

1977. november 10.

a biztonságosabb közlekedés érdekében székesfehérváron együttműködési szerződést kötött a 14. volán vállalat és a fejér megyei rendőrfőkapitányság. a szerződés szerint közös forgalom biztonsági bemutatókat szerveznek, elemzik a közúti balesetek tanulságait, a balesetveszélyes gócpontokról vezetési utvonal-térképeket készítenek. a közúti közlekedésben meghatározó szerepet betöltő 14. volán vállalat gépkocsivezetőit a központi telepen és ut közben rendszeres alkoholszondás vizsgálatnak veti alá és a közúti munkák elszállítására autómentő szolgálatát kiterjeszti az egész megyére. új kezdeményezés, hogy a teherautó és autóbusz vezetők észlelő-lapokat vezetnek az utak hiányzó, vagy nem megfelelő közlekedési jelzéseiről, s a gépkocsivezetők észrevételeire a fejér megyei rendőrfőkapitányság megteszi a szükséges intézkedéseket. az országban elsőként megkötött vállalati-rendőrségi együttműködéstől a forgalomszervezés és szervezését és közlekedési balesetek csökkenését várják fejér megyében./mti/

--

- 18 -

10.58/a

10110

bb.22. megkezdődött a szőlő-és gyümölcsstelepités bács-kiskun megyében

vid/ká/a/hgy

1977. november 10.

megkezdődtek a szőlő és gyümölcsstelepitések az ország kertjében, bács-kiskun megyében. tavaszig 1500 hektáron alakítanak újabb nagyüzemi szőlősöket és több száz hektáron zárt gyümölcsösöket. a legnagyobb arányú telepitésbe a kiskunhalasi állami gazdaság kezdett: száz hektáron ültet szőlőt. az 1982-ig szőlő telepitési program első üteme a megyében kidolgozott termelési rendszerek szerint valósul meg. a széles sortávu, összefüggő szőlő-és gyümölcsültetvények növényvédelmét helikopterekre, betakarítását szedő gépekre alapozzák. eltűnnek az alacsony művelésű szőlők, mindenütt magas, szőlőfák, alkotják majd a sorokat. ezeket az ültetvényeket már 150-200 mázsa hektáronkénti hozamra készítik fel, s ennek megfelelően választják meg a termőhelyet is./mti/

--

bb.23. dezséry lászlónak,

s/aö/hgy

1977. november 10.

a magyar rádió elhunyt főmunkatársának temetése november 17-én, csütörtökön 15 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb.24. munkavédelmi örmozgalom, továbbképzés az ipari szövetkezetekben - az okisz kiállításának megnyitása

t/ot/gk/ie/a/hgy

1977. november 10.

az ipari szövetkezetekben különösen az előző tervidőszak során, jelentős összegeket fordítottak a termelés korszerűsítésére, a munkakörülmények javítására, a szociális létesítmények fejlesztésére. a szövetkezetek tízéves fejlesztési programjának időarányos végrehajtásával ez év végén már 700 központi üzemházuk van. a munkakörülmények általános javításával azonban mindezideig nem tudott lépést tartani a balesetek megelőzése, ami legtöbbször nem a védőeszközök, berendezések hiányából, hanem elsősorban a munkavédelmi előírások figyelmen kívül hagyásából adódik./folyt.köv./

12.00/a

- 19 -

101240

bb.24./ mu nkavédelmi.....folyt./-a

a munkavédelmi oktatás színvonalának emelése, hatékonyságának fokozása érdekében rendezték meg az okisz iii. országos munkavédelmi kiállítását, amelyet - rév Lajosnak, az okisz elnökének jelentésében - csütörtökön nyitottak meg a szalay utca 4. szám alatti bemutató tereben.

grafikonok, tablók mellett számos munkavédelmi képek és 40 diafilmprogram nyújt áttekintést a balesetek számának alakulásáról, a leggyakoribb veszélyforrásokról, a megelőzés legcélravezetőbb módszereiről, amelyek alkalmazása nem kis mértékben függ a vezetők szemléletétől is. ezt jelzi, hogy az 1975 évi szomorú rekord után a - a három napon túl gyógyuló sérülések száma meghaladta a 7500-at, az emiatt kieső munkanapoké pedig 175 ezer fölé emelkedett - sorozatos intézkedések, felelősségre vonások, a szövetkezetekben megvalósított gazdasági és társadalmi ellenőrzés, a nevelő, felvilágosító munka, s nem utolsósorban a szocialista brigádok által is felkarolt munkavédelmi örmozgalom eredményei nyomán ez évre a balesetek száma számottevően csökkent. annak érdekében, hogy ebből tartósan kedvező tendencia alakuljon ki, az okisz elnöksége egyebek mellett kezdeményezte a munkavédelmi továbbképzést. ez ideig már 3700 szövetkezeti vezető vett részt ilyen továbbképzésen, s további 26 ezer szövetkezeti dolgozó tett eredményes vizsgát az idevonatkozó ismeretek felújításából. a megelőzést szolgáló oktatásban részt vevők körét jövőre tovább szélesítik.

a most megnyitott kiállítás országos jellegét az adja, hogy a tiznapos budapesti nyitva tartás után a kiállítás anyagát a megyei szövetségek rendelkezésére bocsátják, hogy azok a maguk területén, a helyi sajátosságok, tapasztalatok kiegészítésével, vándorkiállítás formájában hasznosíthassák a szövetkezeti dolgozók körében a megelőzés, a balesetelhárítás érdekében./mti/

--

- 20 -

12.10/a

101240

bb.25. időjárás jelentés

a/hgy

1977. november 10.

a meteorológiai intézet jelenti november 10-én csütörtökön 12 órakor:

enyhe, szeles idő

az atlanti-óceán fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, amely nedves, enyhe levegőt szállít a brit-szigetek fölé. ott jobbra borult, szeles, több helyen esős az idő. középpontjával északkelet-európa fölött egy másik ciklon található, amely északi, északnyugati áramlással hűvösebb levegőt szállít közép-európa irányába. dél felől enyhe, nedves légáramlatok érkeznek a balkán-félszigeten át a fekete-tenger felé. a két levegőfajta keveredése közép-európában erősen felhős, több helyen esős időt okoz. délnyugat-és dél-európa fölött leszálló légmozgások irányítják az időjárást, ott folytatódik a párás, ködös idő. a következő 36 órában a kárpát-medencében folytatódik az évszakhoz képest enyhe idő.

hazánkban szerdán a hajnali és a reggeli órákban ismét csaknem országszerte volt köd, több helyen ködszítással. a köd csak a déli, kora délutáni órákra oszlott fel. napközben borult, párás idő volt. a késő délutáni, esti órákban előbb az ország északi felében, majd másutt is esett az eső, záporos. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknyom és 4 mm között volt, de északkeleten helyenként 7-9 mm-t is mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 8-14 fok között alakult. ma hajnalra 5-13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős idő volt, többfelé esett az eső, zápor eső. az északnyugati szél megélénkült, a dunántúlon helyenként viharossá fokozódott. a hőmérséklet 11 órára általában 11-19 fokig emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 10.2 fok volt, 3,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. /folyt.köv./

12.30/a

101510

- 21 -

bb.25./ időjárásjelentés.....folyt./-a

ma 12 órákor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön: erősen felhős idő, elszórtan esővel, záporral.

pénteken: felhőátvonulások, már eső nélkül. többfelé élénk időnként erős, a dumántulon viharos lökésekkel kísért nyugati, északnyugati szél. hajnalban egy-két szélvedett helyen köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet :6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 12-17 fok között.

a duna vizállása budapestnél 188 cm, vízhőfok: 10.2 c.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

változóan felhős idő többfelé esővel.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte plusz 5-10 később plusz 2-7 fok között.

legmagasabb nappali hőmérséklet 12-17 fok között.

jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

--

bb.26. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke november 10-én 13.00 óráig

se/a/hgy

1977. november 10.

1. ifj munkásnapok
 2. vendégfogadó
 3. akadémiai ujdonságok
 4. védett park
 5. rendelkezés
- /folyt.köv./
12.25/a

- 22 -

bb.26./ a belföldi.....folyt./-a

6. pántlikafü
 7. számítógép
 8. környezetvédelmi térkép
 9. partontöltés
 10. interkozmosz program
 11. zöldségszáritmányexport
 12. zöldségtárolás
 13. kórházak exportja
 14. új lakótelep szekszárdon
 15. libamáj
 16. exportszerződés
 17. munkaverseny szombathelyen/1.jav./
 18. mezőgazdasági társulások helyzete/2.sz.jav./
 19. számítógép a butorgyárban
 20. vasuti balesetek
 21. a volán és a rendőrség együttműködése fejér megyében
 22. gyümölcsstelepités bács megyében
 23. dezséry lászló temetése
 24. okisz kiállítás
 25. időjárásjelentés
 26. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 30. alkoholizmus és bűnözés - kiállítás székesfehérvárott
vid/kz/pg hgy 1977. november 10.

„alkoholizmus és bűnözés”, címmel nyílt kiállítás csütörtökön székesfehérvárott, a szakszervezetek fejér megyei tanácsának székházában. a tárlat megdöbbentő számokkal, fotókkal, tényekkel bizonyítja az alkoholizmus és a bűnözés kapcsolatát, összefüggéseit, s azt a közismert tényt, hogy az erőszakos bűncselekmények többségét alkoholos állapotban követik el./mti/

-23-

13.10/pg

10/1325

bb 27. budapesti kamarakórus napok

s/br/pg hgy

1977. november 10.

az ipari szövetkezetek országos tanácsa, a népművelési intézet és a kórusok országos tanácsa szervezésében november 12-én és 13-án negyedik alkalommal rendezik meg a budapesti kamarakórus napokat. az eseményen a szocialista országok kortárs zeneszerzőinek kompozícióit adják elő. a napok keretén belül négy hangverseny lesz. a szombaton délután és este, vasárnap délelőtt és délután a zeneakadémián. a hangversenyeken összesen 20 kamarakórus ad műsort. az okisz elnöksége egy nagydíjat és négy különdíjat, a népművelési intézet, valamint a kóta egy-egy díjat adományoz a legkiválóbb együtteseknek./mti/

--

bb.28. három méteres torta 160 gyertyával

vid/kz/mné/pg

1977. november 10.

százhatvan gyertya égett egy három méter magas tortán a debreceni arany bika szálló bartók termében csütörtökön megnyitott nagyszabású cukrászati kiállításon. az „édesség tárlatot”, annak 160. évfordulóján rendezték, hogy a svájcból debrecenbe származott caderas wioland mester 1817-ben megnyitotta a város első cukrászdáját. a krónika szerint az üzletben, svájci mintára az eladás mellett a helybeli fogyasztást is bevezették. a jubileumi kiállításon több mint 160féle cukrászati készítményt árulnak, s a vásárlók valamennyi „kiállítási tárgy”, receptjét is megkapják egy izléses kis füzetben. a régi receptek között olyan is található, amelynek annak idején arany jános jegyzett le./mti/

--

bb 29. pedagógusok és társadalmi aktivisták kitüntetése

gg/?4/pg hgy

1977. november 10.

a tanuló fiatalok katonai pályára irányításában, honvédelmi nevelésében kiemelkedően eredményes munkát végzett pedagógusok valamint különböző társadalmi szervek munkatársai, aktivistái közül czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter negyvenet a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozataival tüntetett ki, másokat megdicsért és megjutalmazott, hat szakiskola, gimnázium, illetve szakmunkásképző intézet kollektíváját pedig emléktárgy-jutalomban részesítette.

a kitüntetéseket és jutalmakat csütörtökön kovács páál vezérőrnagy, miniszterhelyettes adta át./mti/

--
-24-

13.20/pg

101555

bb.31 . nemzetközi raktárfejlesztési tanácskozás lesz budapestben

t/sz/gg/ie/a/hgy

1977. november 10.

november 15 és 18-a között a magyar tudományos akadémián ötödször kerül megrendezésre a nemzetközi raktárfejlesztési tanácskozás - jelentették be csütörtöki sajtótájékoztatójukon a gépipari tudományos egyesület és a többi rendező szerv képviselői.

a növekvő termelés mindig magával hozza az újabb raktározási gondokat is. alapanyagokból, félkész-és késztermékekből, részegységekből és alkatrészekből évről-évre nagyobb mennyiségeket kell tárolni, megóvni. hazánkban már több százmilliárd forint értékű árut helyeznek el a legkülönbözőbb raktárakban. országszerte jónéhány éve, közismerten raktározási gondok, problémák vannak. kevés a raktár, s a meglévők egy része is elhanyagolt, szervezetlen. mindez sok veszteséget okoz a népgazdaságnak és a vállalatoknak egyaránt. a fővárosban mindenki nap mint nap láthatja, hogy a raktárhiány miatt például a sűrű forgalomban egy-egy jármű a gyakran rendszertelen szállításokkal forgalmi dugókat okoz. egy felmérés szerint hazánk három megyéjében a rossz raktározási körülmények miatt több száz-ezer tonna műtrágya 20 százaléka megy tönkre évente.

az illetékes szervek különösen az utóbbi időben ösztönző intézkedéseket hoztak a vállalati korszerű raktárak létrehozására, s a most megrendezendő konferencia is jó alkalom megismertetni a legújabb raktárépítési, gépesítési módszereket. a konferencián az érintett tárcák vezetőin kívül az ipari és a kereskedelmi vállalatok raktározással foglalkozó szakemberei is szót kapnak majd, s többek között lengyel, ndk-beli, bolgár, osztrák, olasz és nszk-beli szakemberek is ismertetik majd a korszerű raktározás módszereit. a tanácskozás külön figyelmet szentel majd a magasraktárak alkalmazására, hiszen kgst-szakosodás keretében éppen hazánk fejleszti ki az automatikus berendezésekkel felszerelt magasraktárakat. szó lesz továbbá a raktárak számítógépes vezérléséről, a raktárak gépesítéséről is.

/folyt.köv./
13.40/a

101555

- 25 -

bb.31./ nemzetközi.....folyt./-a

ez utóbbi annál is érdekesebb témának ígérkezik, mert Magyarországon több mint 200 féle raktári targoncát alkalmaznak, holott az igények kielégítésére körülbelül 30-féle is elegendő lenne, a targoncaválaszték leszűkítésével jobban tudnák megoldani a berendezések karbantartását, pótalkatrész-ellátását is./mti/

--

bb.32. építésügyi küldöttség utazott szófiába

k/sb/fe/ie/a/hgy

1977. november 10.

ivan szakarev a bolgár építési és építőanyagügyi miniszter meghívására csütörtökön ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetésével magyar építésügyi delegáció utazott szófiába.

a tárgyalásokon áttekintik a két minisztérium közötti együttműködés helyzetét és kijelölik a kapcsolatok 1980 utáni fejlesztésének fő irányait.

a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent vladimir videnov, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövete is./mti/

--

bb.33. jubiláló doktorok köszöntése

i/-ts/s/bc/a/hgy

1977. november 10.

száztizenöt orvos és gyógyszerész kapott diszoklevelet több évtizedes munkássága elismeréseként csütörtökön a semmelweis orvostudományi egyetem ünnepélyes tanácsülésén. a jubilálókat dr. antoni ferenc, a sote rektora köszöntötte, majd átnyújtotta a vas-, gyémánt- és aranydiplomákat a 65, 60 illetve 50 éve végzett doktoroknak. /mti/

--

13.55/a

- 26 -

bb 34. magyar-ndk belkereskedelmi tárgyalások

mm/ie/pg hgy

1977. november 10.

csütörtökön budapestre érkezett werner jurich, az ndk kereskedelem- és közellátásügyi miniszterhelyettese, aki selmeczi lajosné belkereskedelmi miniszterhelyettesével az 1978. évi választékcseréről valamint műszaki tudományos együttműködési egyezményről tárgyal./mti/

--

bb 35. pozsgay imre fogadta jurij ozerovot

s/br/pg hgy

1977. november 10.

pozsgay imre kulturális miniszter csütörtökön fogadta jurij ozerov szovjet filmrendezőt, akinek a „szabadság katonái” című filmjét napjainkban láthatja a magyar közönség./mti/

--

bb 36. december 31-ig még beválthatók a békekölcsön kötvények

kf/kn3/ju ie hgy

1977. november 10.

a békekölcsönök utolsó sorsolását 1974-ben tartotta az országos takarékpénztár. azóta az otp fiókok folyamatosan beváltják a bemutatott kötvényeket. a lejáratot követő harmadik évben még mindig csaknem tíz millió forintot fizettek ki a „késve”, jelentkezőknek. az érvényes rendelkezések szerint a békekölcsönkötvényeken alapuló követelések elévülési határideje egységesen 1977. december 31. addig valamennyi kötvényt - az eredetileg kisorsolt értékben fizetnek ki. a jelzett határidőn túl minden békekölcsönkötvény elévül. /mti/

--

bb 37. új bölcsőde a xi. kerületben

t bp/kn3-ju bc hgy

1977. november 10.

- alapvető feladatunk, hogy a bölcsődékben és a családban kialakuljon az egységes gondozási és nevelési szemlélet, s ez is elősegítse a gyermekek egészséges fejlődését, a kulturált élet iránti igényét - állapította meg a xi. kerületi tanács végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén, amelyen a bölcsődék munkájáról szóló jelentést tárgyalta.
/ folyt. köv./
15.30/ju

- 27 -

16³⁰

bb 37. / uj bölcsőde ... 1. folyt./-ju

e cél megvalósítása sok erőfeszítést és áldozatos munkát kíván a kisgyermek gondozóitól, hiszen e városrész bölcsődéinek kihasználtsága 130-140 százalékos, ugyanakkor a 203 gondozónői állás 11 százaléka tartósan betöltetlen. a munkaerőgondok zöme az ujonnan megnyíló bölcsődékben jelentkezik. ezek enyhítésére, illetve megszüntetésére társadalmi szerződéseket kívánnak kötni egészségügyi szakiskolai tanulókkal, hogy végzés után a kerületi gyermekintézményekben dolgozzanak. a túltelítettséget csökkenteni majd a latinka sándor utcai új bölcsőde, amelyet év végén adnak át, valamint két további bölcsőde létesítése az elkövetkező években.

a végrehajtó bizottság megvitatta a fizikai dolgozók gyermekeinek évközi foglalkoztatásáról szóló jelentést is. e célra 1976-77-ben félmillió forint jutott: ebből több mint 300 ezret használtak fel a debreceni nyári táborozásra, amelyen 130 gyermek vehetett részt. ezenkívül évközben kétszer autóbuszki-rándulásra, háromszor hangversenyre és színházba vitték a fizikai dolgozók gyermekeit. foglalkoztatásuk másik formája a havonként két alkalommal megrendezett rajfoglalkozás volt, amelynek programjában üzem, - színház, - muzeum- és könyvtár-látogatás is szerepelt. mindezeket ebben a tanévben is folytatják, sőt két hét helyett már három heti időtartamra tervezik a nyári táborozást. /mti/

--

bb 38. ,,a harmadik világban,, - fotókiállítás békéscsabán

vid/kz-ju hgy

1977. november 10.

,,a harmadik világban,, címmel nyílt meg csütörtökön békéscsabán fényes társnak, az mti fotóriporterének kiállítása. az ifjúsági és uttorházban rendezett tárlat képei egyiptom, tanzánia, uganda, ghana, guinea, tunisz, algéria és több dél-amerikai ország népeinek életébe adnak bepillantást. /mti/

--

15.35/ ju

16⁴⁰

- 28 -

bb 39. bálint józsef államtitkárnak,

sl-ju s hgy

1977. november 10.

a központi statisztikai hivatal elnökének vezetésével küldöttség utazott csütörtökön havannába a kgst statisztikai állandó bizottságának xxx. ülésére. /mti/

--

bb 40. ankét a termálviz hasznosításáról

vid/ká-ju hgy

1977. november 10.

a termálvizhasznosítás környezetvédelmi vonatkozásairól rendeztek ankétot csütörtökön győrött, a technika házában. győrött jelenleg három termálkut üzemel, amelyekből naponta 3300 köbméter 65 c fokos víz tör fel. a többi között termálvizzel fűtik a város egyik legnagyobb középiskoláját, a bercsényi miklós szakközépiskolát, a kertészeti meleg házakat, de kap belőle a tejipari vállalat és több más intézmény is. a termálviz fűtés legnagyobb előnye a környezetvédelmi szempontból az, hogy nincsen füstje, amely szennyezné a levegőt. a termálvizet a fűtésen kívül a termálfürdőben, valamint a kád és sulyfürdőben hasznosítják.

a termálvizzel foglalkozó szakemberek kidolgozták a mélysegi vizek felhasználásának távlati tervét a város lakótelepei részére. eszerint a 3000 lakásos ady endre lakótelep és a következő években épülő 10 ezer lakásos kun béla lakótelep melegvizes szolgáltatását termálvizzel oldanák meg. /mti/

--

bb 41. tudományos emlékülés szegeden

vid/ká-ju hgy

1977. november 10.

a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulójának tiszteletére csütörtökön emlékülést rendeztek szegeden az mszmp csongrád megyei bizottságának oktatási igazgatósága és a szegedi felsőoktatási intézmények marxizmus-leninizmus tanszékei.

/ folyt. köv./

15.45/ ju

- 29 -

16⁴⁵

bb 41. / tudományos ... 1. folyt./-ju

a dugonics téri egyetemi épület aulájában koncz jános, a csongrád megyei pártbizottság titkára mondott megnyitót. ezután berecz jános a történettudományok kandidátusa, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője tartott előadást a nagy októberi szocialista forradalom és a forradalom-elmélet fejlődése címmel.

az emlékülésen a fő témához kapcsolódó tíz korreferátum hangzott el. /mti/

--

bb 42. immunológiai vándorgyűlés szegeden

vid/ká-ju hgy

1977. november 10.

szegeden a technika házában csütörtökön megkezdődött a magyar immunológiai társaság nyolcadik vándorgyűlése. a három napos tudományos tanácskozáson az ország különböző egészségügyi intézményeiből mintegy kétszázan vesznek részt. az előadók hetvenkét referátumban összegezik az immunológiai kutatások legújabb eredményeit.

a tudományággal az orvostudomány szinte minden területén foglalkoznak. egyre inkább közismert, hogy a szervezetbe jutott idegen anyagok, baktériumok, vírusok, gombák, idegen szövetek ellen a szervezet maga is képes a védekezést szolgáló ellenanyagokat termelni. ez a szervezet immunitása. a szervezet védekezése lehet hasznos, de káros is, például az allergiás túlérzékenység kialakulásánál, vagy a szervátültetést követő kilökődéseknél.

a mostani szegedi vándorgyűlés egyik fő témája, hogy az immun folyamatokban résztvevő sejtekben milyen biológiai változások történnek, s ezeket milyen vizsgálati módszereket lehet kimutatni. /mti/

--

15.55/ ju

- 30 -

16⁵⁰

bb 43. csabai kálmán festőművész kiállítása

vid/ká-ju hgy

1977. november 10.

szegeden a kárász utcai bemutató teremben csütörtökön nyílt meg csabai kálmán munkácsy-díjas festőművész tárlata. az alkotónak mintegy negyven tájképe, csendélete került a közönség elé. /mti/

--

bb 44. „kapacitás börze,, szervezését javasolja a borsod megyei neb

vid kz/be-ju hgy

1977. november 10.

„kapacitás börze,, létrehozását javasolta csütörtökön miskolcon tartott ülésén a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság. a figyelemre méltó javaslat közvetlen összefüggésben van azzal, hogy a népi ellenőrök megvizsgálták a kohó- és gépipari minisztérium felügyelete alá tartozó borsodi vállalatok kooperációs tevékenységét. valódi kooperációra nagyon kevés példát találtak, s ennek egyik fő oka a vizsgálat szerint az, hogy a vállalatok általában nincsenek kellően tájékozódva egymás tevékenységéről, gyártási lehetőségeiről, sőt az ebből a szempontból elsődlegesen fontos kapacitásról sem. a javasolt börze arra lenne hivatott, hogy kiküszöbölje ezt az együttműködést gátló információhiányt. /mti/

--

bb 45. napirenden az élömunka hatékonysága - északmagyarországi ipari vezetők tanácskozása miskolcon

vid/kz/ju hgy

1977. november 10.

az élömunka termelékenységének növeléséről tanácskoztak csütörtökön miskolcon a nehézipari minisztériumhoz tartozó észak-magyarországi vállalatok párt- és szakszervezeti vezetői, gazdasági és szervezési szakemberei. juhász ádám, nehézipari államtitkár vitaindító előadásában többek között arról szólt, hogy az országrész legnagyobb, legjobb vállalatainál is indokolatlan „óvatosság,, jellemzi az élömunka hatékonyságának növelésével kapcsolatos terveket. több vállalat már a következő évre is létszámnövekedést irányozott elő, holott munkaerő nincs. a termelékenység fokozására kell törekedni, s ehhez meg is vannak a belső tartalékok. ilyen, többek között az együttműködés kiszélesítése a különböző vállalatok között, a szállítás és a karbantartás terén.

/ folyt. köv./

16.05/ ju

- 31 -

11.00

bb 45. / napirenden ... 1. folyt./-ju

a tapasztalatcsere-jellegű vita hozzászólói közül monos jános, a borsodi szénbányák igazgatója elmondta, hogy a külszíni rakodás gépesítésével megközelítőleg kilencszáz fővel tudják a létszámot csökkenteni. /mti/

--

bb 46. tokiói küldöttség budapesten

tr-ju bc hgy

1977. november 10.

csütörtökön budapestre érkezett tokió város tanácsának küldöttsége, nobuyoshi kondo, a tokiói tanács vagyon- és tűzbiztonsági állandó bizottsága alelnökének vezetésével. szépüvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke a nap folyamán fogadta a küldöttséget és tájékoztatta időszerű várospolitikai kérdésekről. a japán szakemberek megismerkednek a tanács szervezeti felépítésével, működésével, budapest lakosságának társadalombiztosítási, szociális ellátottságával, s meglátogatnak több fővárosi szociális létesítményt. /mti/

--

bb 47. két év munkájának mérlege a magyar jogász szövetség fővárosi szervezetének taggyűlésén

t gy/tr-ju bc hgy

1977. november 10.

a jogalkalmazói hivatás gyakorlóinak összefogása, a jogászok szakmai tevékenységének segítése, tudatformálásuk, s az egységes jogszemlélet és gyakorlat erősítése, - e célokat tartja szem előtt a magyar jogász szövetség fővárosi szervezete, amikor munkája hatósugarát nemcsak a 3.300-as tagságára, hanem a mintegy 5 ezer budapesti jogász munkakörben dolgozóra igyekszik kiterjeszteni. erről esett szó az utóbbi két esztendő munkáját elemelve a magyar jogász szövetség fővárosi szervezetének csütörtöki taggyűlésén. dr. patkós lajos elnök megnyitó szavai után dr. kelemen ágnes, a fővárosi szervezet titkára terjesztette elő a vezetőség beszámolóját.

/ folyt. köv./

16.12/ ju

- 32 -

1715

bb 47. / két év ... 1. folyt./-ju

évente 50-60 előadás, ankét, könyvankét és kerekasztal-beszélgetés szolgálja a jogászok tájékoztatását időszerű jogalkotási, jogpolitikai és jogalkalmazási kérdésekről.

az eltelt időszakban új formák alakultak ki a fővárosi szervezet munkájában. munkához látott a szervezet tagozat, összefogva a budapesten mezőgazdasági és ipari szolgáltató szervezetekben tevékenykedő jogi szakembereket. a szervezet egyik legfiatalabb szakosztályának számít a családjogi, amely azoknak a dolgozóknak közös fóruma, akik a család- és gyermekvédelemmel, gyámüggyel kapcsolatos jogi munkában tevékenykednek. jelenleg kiterjedt vizsgálatot folytatnak a családjogi törvény új rendelkezéseinek gyakorlati érvényesüléséről, társadalmi hatásáról. az utóbbi két esztendőben jöttek létre a vállalati jogász tagozat ifjusági, érdekvédelmi és nőbizottságai az e területen tevékenykedő jogtanácsosok összefogására, aktivizálására.

a tanácskozáson dr. szilberekny jeno igazságügyi miniszter-helyettes tájékoztatta a résztvevőket a fővárosi jogászokat érintő időszerű kérdésekről. /mti/

--

bb 48. aczél györgy látogatása debrecenben

vid/fm-ju la

1977. november 10.

aczél györgy, az mshmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön látogatást tett debrecenben.

a vendéget a hajdu-bihar megyei pártbizottság székházában fogadták. ezt követően aczél györgy részt vett a megyei pártvégrehajtóbizottság ülésén, ahol sikula györgy első titkár tartott tájékoztatót a megye politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális életéről, a xi. kongresszus óta végzett munkáról.

/ folyt. köv./

16.32/ ju

- 33 -

1715

bb 48. / aczél ... 1. folyt./-ju

aczél györgy délután a megyei pártbizottság székházában értelmiségi aktívulésen vett részt. bognár rezső akadémikus ismertetette a debreceni akadémiai bizottság munkáját, majd aczél györgy az időszerű ideológiai, oktatási, közművelődési és tudománypolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót. /mti/

--

bb 49. mihály andrás kitüntetése

1977. november 10.

kné-ju bc la

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa mihály andrás kossuth-díjas zeneszerzőnek, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanszékvezető egyetemi tanárának 60. születésnapja alkalmából, zeneszerzői és eredményes pedagógiai munkássága, valamint karmesteri-előadói tevékenysége elismeréseként a szocialista magyarországiért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést pozsgay imre kulturális miniszter csütörtökön adta át. jelen volt az átadásnál kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője. /mti/

--

bb 50. hild jános emlékérmek kiváló városrendezőknek

1977. november 10.

t sb/kné-ju ie la

a magyar urbanisztikai társaság csütörtökön rákóczi uti székházában ünnepséget tartott, amelyen kelemen lajos, a társaság alelnöke megemlékezett a városrendezési világnapról, a városfejlesztésben elért hazai eredményekről és a további teendőkről.

/ folyt. köv./

17.00/ ju

- 34 -

17.00

bb 50. / hild jános ... 1. folyt./-ju

a hagyományoknak megfelelően ezen az ünnepségen került sor azoknak az 1977. évi hild jános emlékérmeknek átadására, amelyeket egyéni munkásságukkal érdemeltek ki urbanisztikai szakemberek. emlékérmeket kapott gonda györgy, vas megye tanácselnöke, kiemelkedő várospolitikai és városigazgatási munkájáért, preisch gábor építészmérnök, a műszaki tudományok doktora kimagasló elméleti és gyakorlati tevékenységéért és sarlós istván, az urbanisztikai társaság volt elnöke értékes irányító és várospolitikai munkájának eredményeiért.

a kitüntetéseket bondor józsef, a magyar urbanisztikai társaság elnöke adta át. /mti/

--

bb 51. uj tükör-klub módszertani értekezlet

1977. november 10.

gk-ju bc la

az uj tükör-klubok vezetői mintegy másfélszáz klub képviselőjében csütörtökön kétnapos értekezletre ültek össze a postás művelődési központ dísztermében. a módszertani értekezlet megnyitójaként az uj tükör szerkesztő bizottsága képviselőjében kalmár györgy üdvözölte a megjelenteket. e. fehérpál, a népszabadság szerkesztő bizottságának tagja a mai magyar irodalom kérdéseiről tartott vitaindító előadást. pénteken szále lászló, a „népművelés”, munkatársa a hazai klubmozgalom történetét tekinti át, majd biró andrás, az uj tükör olvasószolgálatának vezetője a klubok eddigi eredményeiről és feladatairól szól. /mti/

--

bb 52. szenes árpád festőművész kiállítása

1977. november 10.

t me/mm-ju bc la

magyarországon is bemutatkozik szenes árpád, franciaországban élő festőművész. számos nagyszerű külföldi tárlata után - a kulturális kapcsolatok intézete közreműködésével - a magyar nemzeti galériában állította ki műveit. az alkotások között az 1918-ban készült önarcképtől a legfrisebb, 1976-beli festményekig 88 figurális és nonfiguratív festmény látható. csütörtökön németh lajos művészettörténész és a művészt képviselő. guy weelen művészettörténész nyitotta meg a három hétig megtekinthető tárlatot. /mti/

--

17.05/ ju

- 35 -

17.05

bb 53. kitüntették jurij ozerovot

t -ts/mm-ju bc la

1977. november 10.

„a szabadság katonái,, című filmjéért a magyar-szovjet baráti társaság aranykoszorus jelvényével tüntették ki jurij ozerov szovjet filmrendezőt. a kitüntetést tasnádi emil, az mszbt alelőke csütörtökön nyújtotta át jurij ozerovnak. az ünnepségen részt vett toth dezső kulturális miniszterhelyettes, szabó b.istván, a filmfőigazgatóság vezetője, valamint filmművészetünk több képviselője. jelen volt ivan vasiljevics szalimon, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője.

x x x

jurij ozerov a nap folyamán ellátogatott a mafilm lumumba utcai telepére, hogy tolmácsolja a szovjet művészeti szakszervezetek szövetségének köszönetét „a szabadság katonái,, című, nemzetközi közreműködéssel készült négyrészes történelmi filmje magyar társalkotóinak; óvári lajos gyártásvezetőnek, köő sándor társrendezőnek és vayer tamás diszlettervezőnek.

mint elmondotta, e film nemzetközi alkotógárdája nyerte el a szovjetunió állami filmbizottsága és a szovjet művészeti szakszervezetek szövetsége által a kulturális dolgozók részére a meghirdetett munkaverseny első díját és az ezzel járó kitüntetések.

jurij ozerov a kitüntetéseket ünnepélyes keretek között adta át a három magyar filmszakembernek.

a neves szovjet filmrendező délután a vörös csillag film-színház klubjában anketon találkozott a budapesti távfűtő művek szocialista brigádjainak tagjaival, valamint három fővárosi középiskola - a józsef attila, a könyves kálmán, és a budapesti szerb-horváth gimnázium - diákjaival, este pedig baráti találkozáson vett részt a magyar film- és tv művészek szövetségében.
/mti/

--

17.40/ju

- 36 -

Nécs

bb 54. sz.győrffy klára festőművész kiállítása

vid/fm-ju la

1977. november 10.

tatabányán a kertvárosi bányász művelődési otthonban sorra bemutatják a szénmedencében, illetve a megyében élő és dolgozó képzőművészeket. e program keretében csütörtökön sz.győrffy klára festőművésznő munkáiból nyitottak kiállítást. a nemrégiben apáczai csere jános - díjjal kitüntetett tatabányai művésznő 15 festményel mutatkozik be a bányász lakónegyedben. /mti/

--

bb 55. „a szenvedélybetegség,, a szexuális felelősség és a szivinfarktus - több mint száz egészségnevelési előadás angyalföldön

t ma/gk-ju bc la

1977. november 10.

időszerű és közérdekű témák előadásaival csütörtökön a fővárosi köjál központjában megnyitották az angyalföldi egészségnevelési napokat. az évente visszatérő felvilágosító munka során eddig többek között a népesség- és ifjúságpolitikai célkitűzések megvalósítását szolgáló orvosi, egészségügyi ismertetések hangzottak el.

az idén is társadalmilag fontos kérdésekben igyekeznek tanácsot adni a kerületi népfrentbizottság, a vöröskereszt, a tanács és a köjál rendezésében megtartandó fórumokon. a csütörtöki bemutató „mintaelőadásokon,, három, ugymond „divatos,, betegségről s azoknak a családra, illetve a tágabb közösségre gyakorolt hatásáról hangzott el tájékoztató.

dr. horváth károly, a xiii. kerületi bőr- és nemibeteg-gondozó intézet főorvosa a kapcsolatteremtésen belül a szexuális felelősséget emelte ki. a tapasztalatok, a statisztikák figyelmeztetnek, hogy a szexuális felelőtlenység kárát nemcsak az egyén látja.

/ folyt. köv./

17.45/ju

- 37 -

17.45

bb 55. / a „szenvedélybetegség,, ... 1. folyt./-ju

„ az alkoholizmus szenvedélybetegség,, címmel dr. bálint istván, a központi alkoholelvonó intézet főorvosa ismertette a gondozás és a gyógyítás eredményeit, nehézségeit. hangsúlyozta, hogy az orvosok önmagukban nem oldhatják meg a társadalomnak ezt a súlyos gondját. az alkoholizmus jellegéből adódóan a családi és a munkahelyi közösség értelmes, hasznos célok ki-tüzésével és táplálásával veheti ki részét a gyógyításból.

dr. braun pál, a róbert károly kórház vezetőfőorvosa a szivinfarktus elemzésének tapasztalatait ismertette. a kutatások mindinkább egyértelműsítik a dohányzás döntően káros szerepét a szívinfarktus kialakulásában. a széles körű felvilágosítás többek között azért is fontos, mert még mindig nagyon sokan át-tatják magukat a dohányzás ártalmatlanságával.

a „mintaelőadásokat,, több mint 200 angyalföldi vöröske-resztszervezet aktívja hallgatta meg. a példák és az ismertető-k nyomán november 20-ig a xiii. kerület lakóterületein, üzemei-ben, intézményeiben és iskoláiban 100-120 egészségnevelési fő-rumot tartanak. /mti/

-. -

bb. 56. tanácskozás a kereskedelem munka- és üzemszervezésé-ről nyiregyházáán

vid/fm/rj la

1977. november 10.

kétnapos tanácskozáson cserélték ki tapasztalataikat nyiregy-házán a kelet-magyarországi megyék vegyes iparcikk és ruházati kiskereskedelmi vállalatainak és szövetkezeteinek szakemberei a bel-kereskedelem aktuális munka- és üzemszervezési tennivalóiról. a csütörtökön befejeződött tanácskozáson részt vett lauthán fe-renc belkereskedelmi miniszterhelyettes is.

a gyakorlati bemutatóval egybekötött értekezlet résztvevői szól-tak a kereskedelem hatékonyságát elősegítő módszerek bevezetésé-nek, alkalmazásának lehetőségeiről, foglalkoztak a konténeres áru-szállítás helyzetével és fejlesztésével.

/folyt.köv./

17.55 rj

-38 -

1830

bb. 56. / tanácskozás... 1. folyt./rj

mint mondták a kulturált kiszolgálás fejlesztésének egyik jelentős állomása lesz, hogy január 1-től egyelőre kísér-leti jelleggel - csupán a hűtőgépvásárlásoknál - borsodban, szol-nokban, hajdu-biharban és szabolcs-szatmárban vezetik a minta utáni értékesítést. a későbbiekben az új módszert kiterjesztik más tartós fogyasztási cikkek vásárlására is. a tanácskozás részt-vevői szorgalmazták az önkiszolgáló módszer további alkalmazását a vegyesiparcikket árusító üzletekben is. /mti/

-. -

bb. 57. tanácskozás veszprémben a korrozio elleni védelemről

vid/fm/rj la

1977. november 10.

csütörtökön veszprémben, a vegyipari egyetemen a korrozio el-leni védelemről rendezett tanácskozást a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet, valamint az angol long prodaks cég. elő-adásokat tartottak a távvezetékek korroziovédelmének új módszeré-ről. az új eljárások kidolgozásában egyébként a magyar kutatóin-tézet és az angol nagyvállalat már évek óta közös kutató fejleszt-tő munkát végez. a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet-nél a bitumen és a műanyag sajátos ötvözetéből különböző segéda-nyagok felhasználásával új korrozio-védelmi anyagot állítottak elő. ebből olyan fekete film készíthető, amellyel ha földalatti csövet szigetelnek, az hosszú évekig ellenáll a korroziónak. az új anyag sikerét bizonyítja a létrejött megállapodás, amely szerint a máfki technológiája alapján a hungária műanyagfeldolgozó vállalat gyárt-ja a fekete filmet és azt a londoni céghez exportálja. a szigetelő készterméket a long prodaks cég állítja elő és ennek egy részét visszaszállítják hazánkba. a korroziovédelmi anyag továbbfejlesz-tésén továbbra is együtt munkálkodik a londoni cég és a veszprémi kutatóintézet. /mti/

-. -

18.00 rj

-39 -

1830

bb. 60. / a belföldi... 1. folyt./nj

38. fotókiállítás békéscsabán
 39. bálint józsef havannába utazott
 40. ankét a termálviz hasznosításáról
 41. tudományos emlékülés szegeden
 42. immunológiai vándorgyűlés szegeden
 43. csabai kálmán kiállítása
 44. „kapacitás börze”, szervezését javasolja a borsod megyei neb
 45. északmagyarországi ipari vezetők tanácskozása
 46. tokiói küldöttség budapesten
 47. a magyar jogász szövetség fővárosi szervezetének taggyűlése
 48. aczél györgy látogatása debrecenben
 49. mihály andrás kitüntetése
 50. hild jános emlékérmek kiváló városrendezőknek /9. jav/
 51. új tükör-klub módszertani értekezés
 52. szenes árpád festőművész kiállítása
 53. ozerov kitüntetése
 54. györfy kiállítása
 55. egészségnevelési előadások angyalföldön
 56. tanácskozás a kereskedelem munkaszervezéséről
 57. tanácskozás a korrozio elleni védelemről
 58. a pest megyei képviselőcsoport ülése
 59. a közművelődési helyzet a mém területén
 60. hírjegyzék.
- /mti/

bb 62. iparművészek jubileumi pályázatának kiállítása

t mir/kné-ju bc la 1977. november 10.

csütörtökön a képcsarnok tanács-köruti mednyánszky-termé-
ben kiállítás nyílt a művészeti alap és az iparművészeti
vállalat által a nagy októberi szocialista forradalom 60. év-
fordulója tiszteletére kiírt iparművészeti pályázat anyagá-
ból.

/ folyt. köv./

18.20/ju

18⁵⁰_p

- 42 -

bb 62. / iparművészek ... 1. folyt./-ju

a kiállítást - amelyen 27 iparművész csaknem 100 alkotása,
kerámia-, textil-, ötvös-művészeti, üveg és bőr használati és
disztárgyak láthatók - buzás árpád, az iparművészeti főiskola
adjunktusa, a magyar képző- és iparművészek szövetségének alel-
nöke nyitotta meg, ismertette a pályázat eredményeit.

a zsüri két első, négy második és három harmadik díjat
ítélt oda. speciális anyagból készült, magas tűzön égetett
nagy méretű edényeivel első díjat nyert benkő ilona, munká-
csy-díjas kerámikus művész, és saját szövésű, izlésesen
színezett, csikos-kockás függönyeiért, terítőiért ugyancsak el-
ső díjat kapott szuppán irén, munkácsy-díjas textiltervező ipar-
művész. második díjban részesítette a zsüri képzőművészeti jelle-
gű porcelán-szerű kerámia plasztikájáért schrammel
imre, munkácsy-díjas kerámikusművészt, gyapju alapanyagból hor-
golt, csikos diszítésű, színes párnáiért takács katalin, és nagymé-
retű fali kárpitjaiért tóth sándor textiltervező iparművészeket,
valamint fehér üvegből készült kisplasztikájáért vida zsuzsa
üvegtervező iparművészt. a három harmadik díjat kótai józsef
ötvösművész, majoros hedvig, munkácsy-díjas kerámikus művész
és g.staíndl katalin, munkácsy-díjas kerámikus nyerte el.

a kiállítás november 19-ig - hét közben fél 10-től 18
óraig, szombaton 9-től 14 óráig - tekinthető meg. a kiállított
egyedi jellegű, kisszériás alkotások a képcsarnok és az iparmű-
vészeti vállalat boltjaiban megvásárolhatók. /mti/

-.-

bb 63. időjárásjelentés

kné-ju la

1977. november 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. november 10-án, csü-
törtökön este:

szeles enyhe idő

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások eső
nélkül. élénk, többfelé időnként erős, a dunántulon helyenként
viharos nyugati, észak-nyugati szél. várható legmagasabb nappa-
li hőmérséklet: 12-17 fok között. /mti/

-.-

18.30/ju

- 43 -

19⁰⁰_p

bb 64. évadnyitó hangverseny tatabányán

vid/fm-ju la

1977. november 10.

csütörtökön rendezték meg az őszi-téli bérletes hangverseny-sorozat megnyitóját tatabányán. az első koncerten a magyar kamarazenekar vendégszerepelt a bányászvárosban. a továbbiakban az országos filharmónia rendezésében többek között a budapesti más szimfónikusok, a tatabányai bányász szimfónikus zenekar, valamint a közismert fővárosi előadóművészek koncerteznek tatabányán. /mti/

-.-

bb. 65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

1977. november 10.

rj la

61. pártmunkás küldöttség utazott romániába
62. iparművészek jubileumi pályázatának kiállítása
63. időjárásjelentés
64. évadnyitó hangverseny
65. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

21.00 rj

-44 -

21⁰

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. az idén a katona józsef utcáig elkészül a metro északi szárnyvonala

i/-don/s/rj bc la

1977. november 11.

gordon judit, az mti munkatársa jelenti:

a marx tér alatt öt méteres sebességgel halad az észak-déli metró bat alagútját építő furópajzs, amellyel várhatóan szombaton vagy vasárnap érik el a 6-os villamosok vágányvonalát. a közlekedési és metro építő vállalat munkásai megszakítás nélkül, egymást váltva dolgoznak a felszín alatt mintegy 25 méter mélységben.

csajbók lászló, hényel lászló, pécsi istván és rákóczi lászló szocialista brigádjának még 190 métert kell megépítenie, hogy utolérjék a jobb oldali furópajzsot, amely jelenleg a katona józsef utca alatt várakozik.

/folyt.köv./

-1 -